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Fen ve Teknoloji Dersi 1. Yazılı Sınav Soruları
	Aldığı Not


A.Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların önüne D yanlış olanların önüne Y harfi koyunuz. .(20 P)
(…..)  1. Pil sayısı sabitken lamba sayısını artırırsak parlaklık artar.
(…..)  2. Devre elamanlarının sembolik gösterimi dünyanın her yerinde aynıdır.
(…..)  3. Devrede pilin yerleştirildiği yatağa duy denir.
(…..)  4. Elektrik düğmeleri ile devredeki anahtarın görevi aynıdır.
(…..)  5. Dünyadan bakıldığında ayın sürekli aynı yüzü gözükür.
(…..)  6. Ay yeni ay evresinden yaklaşık 4 hafta sonra dolunay evresi gözükür.
(…..)  7. Güneş Dünya’ya Ay’dan daha yakındır.
(…..)  8. Devrede sayısı artırılıp, azaltılan elemana bağımsız değişken denir.
(…..)  9. Ampullerin daha parlak yanması için anahtar sayısını arttırırız.
(…..) 10. Akımın geçtiği elektrik devresine kapalı devre denir.
B.Aşağıdaki soruları uygun seçeneği işaretleyerek cevaplandırınız. .(30 P)

1) Aşağıdakilerden hangisi Dünya’dan bakıldığında Ay’ın daima aynı yüzünün görüldüğünü açıklar?

A) Ay’ın kendi etrafındaki dönüşünü Dünya etrafındaki dolanımı ile aynı sürede tamamlaması.

B) Ay’ın sabit durması Dünya’nın Ay’ın etrafında dönmesi.

C) Ay’ın Dünya etrafındaki dönüşünü kendi etrafındaki dönüşünden daha uzun zamanda tamamlaması.

D) Ay’ın sadece Dünya etrafında dönmesi.
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2) 
                                         
Yandaki devrede, ampulün yanması için ne yapılmalıdır?   

A) Anahtar açılmalıdır.
 
B) Bir ampul daha eklenmelidir.                                              

C) Bir pil daha eklenmelidir.
              
D) Piller doğru bağlanmalıdır
3) Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)Ay, Dünya ve Güneş arasındayken Dolunay evresindedir.

B)Dolunay evresinden bir sonraki evre son dördün evresidir.

C)Yeniay evresinden bir sonraki evre ilk dördün evresidir.

D)Ay ters “D” şeklindeyken son  dördün evresindedir.
4) Dünya’dan bakıldığında Ay’ın, Güneş’ten daha büyük görünmesinin sebebi nedir?

A) Ay’ın Dünya’ya daha yakın olması                 
B) Güneş’in Dünya etrafında dönmesi

C) Ay’ın Güneş’ten daha büyük olması               
D) Ay’ın Dünya etrafında dönmesi

5) Bir elektrik devresinde pil sayısı sabit tutulup ampul sayısı artırıldığında ampulün parlaklığı için söylenenlerden hangisi doğrudur?


A) Artar.
B) Azalır.


C) Söner
D) Değişmez.
6) Ay’ın evreleri ne kadar sürer?
A) Her evre 10 gün sürer.      B) Her evre 27,5 gün sürer

C) Her evre bir hafta sürer.    D) Her evre 29 gün sürer.

7) Arda, kurduğu elektrik devresinde pil sayısını sabit tutarak ampul sayısını artırmaktadır. Bu elektrik devresinde bağımlı değişken aşağıdakilerden hangisidir?


A) duy sayısı                     B)pil sayısı                    C)ampul parlaklığı            D)  ampul sayısı

8) “Yıldızlar, ısı ve ışık yayar. Güneş de bir yıldızdır. Uzayda Güneş’ten büyük yıldızlar da vardır. Ancak biz Dünya’dan bu yıldızları çok küçük görürüz.”

Bu durumu aşağıdakilerden hangisi açıklar?

A)Diğer yıldızların enerjisi daha azdır.



B) Dünya’dan başka yıldızları net göremeyiz.

C) Güneş dışındaki yıldızlar durmadan yer değiştirir. 

D) Güneş, Dünya’ya diğer yıldızlardan daha yakındır.
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9) 


Yukarıdaki şekle göre Dünyadan bakan bir gözlemci, Ay’ı hangi evrede görür?
A)Yeni ay
B)İlk dördün

C)Son dördün 
D)Dolunay


10)                 
Şekillerde gösterilmiş olan K, L, M, N, P ve X lambalarından hangisi en parlak ışık verir?

A)  K                             B)  L ve M                         
C)  N ve P                     D)  X

Dünya – pil – ampul – anahtar – artar – ilk dördün - yeniay – ısı –ışık – açık- son dördün
C.Yukarıdaki sözcükleri uygun boşluklara yazınız. .(20 P)
Devreyi açıp kapamaya yarayan araç ……………………….. dır.

Devre çizimlerinde   [image: image1.wmf]    sembolü …………….i      ifade eder.

Bir elektrik devresinde lâmba ışık vermiyorsa anahtar ………………………. olabilir.

Piller ters bağlanırsa devredeki ampul …………………….…. vermez.

Basit bir elektrik devresinde pil,  …………..…… ve anahtar bulunur. 

Bir elektrik devresinde pil sayısı artırılırsa ampullerin parlaklığı ………………………..…

Ampul, elektrik enerjisini …………………..……  ve ışık enerjisine dönüştürür.

Ay’ın ilk evresi ………………………….dır.
Ay ilk dördün evresinden yaklaşık 2 hafta ve 4 hafta sonraki evreleri …………… ve ……………. evreleridir.
Ay kendi etrafındaki dönüşünü ………………. etrafındaki dolanımı ile aynı sürede tamamlar.
D. 1.Verilen eşleştirmeleri yapınız.Doğru numaraları parantez içine yerleştiriniz. (6 Puan)
     1.Basit elektrik devresi                    (   )içinde elektrik enerjisi ile ışık verebilen bir teli bulunan saydam şişe

     2.ampul                                            (   )ampulü yerleştiririz

     3.pil                                                  (   ) elektrik enerjisi üretir.
     4.anahtar                                          (   )elektrik enerjisini iletir.

     5.bağlantı kablosu                            (   )devreyi açıp kapar

     6.duy                                                (   )pil,anahtar,ampul ve bağlantı kablolarından oluşur

2.Ay’ın evrelerini aşağıdaki çizim üzerinde çizerek gösteriniz.(12 Puan)








3.Bir pil , iki ampul ve devre anahtarından oluşan bir devre şeması çizin. (12 Puan)
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